
Αριθµός  705      
                                      23η   Συνεδρίαση  (Έκτακτη) 
                                   ∆ηµοτικού Συµβουλίου Πατρέων 
                                         της 6ης Σεπτεµβρίου    2007 
                                                ------------------------  

 
 
 Στην Πάτρα και στη Νέα Αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στο κτίριο 

«ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΥ», σήµερα την  6η Σεπτεµβρίου  2007, ηµέρα  Πέµπτη  και ώρα  13:30, 
µετά από επείγουσα πρόσκληση του κ. Προέδρου, µε αριθµό 23/3-9-2007, η οποία εκδόθηκε 
νοµότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. ∆ηµοτικούς Συµβούλους, ήλθαν για έκτακτη 
συνεδρίαση, για την εξέταση των (46) θεµάτων   της ηµερησίας διατάξεως, τα παρακάτω 
Μέλη του Σώµατος: 
 1/ Νικόλαος Τζανάκος- Πρόεδρος, 2/ Πέτρος Ρηγάτος- Αντιπρόεδρος, 3/ Χαρά 
Παντελή- Γραµµατέας, 4/ Ελπίδα Βασιλοπούλου-Αντ/ρχος, 5/ Σπύρος ∆εµαρτίνος- Αντ/ρχος, 
6/ Γεώργιος Ζαφειρόπουλος – Αντ/ρχος, 7/ Παναγιώτης Κίτρου- Αντ/ρχος, 8/ Κατερίνα 
Κουµπουρλή- Παναγιωτοπούλου- Αντ/ρχος, 9/ Αλέξιος Σκαρµέας –Αντ/ρχος, 10/ Σπύρος 
Τυροδήµος- Αντ/ρχος, 11/ Ανδρέας Αντωνόπουλος, 12/ Λάµπρος Βασιλόπουλος, 13/ Ηλίας 
Γρηγόρης,  14/ Ιωάννης ∆ηµαράς, 15/ Νικόλαος Ζωγράφος,  16/ Σπύρος Θεοδωρόπουλος, 17/ 
Αριστέα Ιγγλέση,  18/ Αντώνιος Κανταρτζόπουλος, 19/ Κων/νος Καρπέτας, 20/ Ιωάννης 
Κασίµης, 21/ Νικόλαος Κουρεµένος, 22/ Νικόλαος Μακρής, 23/ Αναστασία Μανωλοπούλου- 
Νικολοπούλου, 24/ Χρήστος Μπακαλάρος, 25/ Παναγιώτης Παπανδρέου, 26/ Γεωργία 
Παπαντωνοπούλου, 27/ Κων/νος Πελετίδης, 28/ Σπύρος Πολίτης, 29/ Σπύρος Ράϊκος, 30/ 
∆ηµήτριος Τσιµπούκης, 31/ Ευάγγελος Φλωράτος, 32/ Αντώνιος Χαροκόπος,   33/ Άµπετ 
Χασµάν και 34/ Νικόλαος Χατζηβασιλείου. 
 Η κα  Μαριάννα Σταµατιάδου δεν ήλθε από την αρχή της συνεδρίασης αλλά αργότερα, 
όπως   φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.  
 Οι κ.κ. ∆ηµήτριος Γιαννακόπουλος Ελένη Καλεντζώτη, Σπύρος Καραχάλιος,    
Γεώργιος Λάζαρης, Ακριβή Σαµούρη και   Άννα Σπηλιωτακάρα- Ρηγοπούλου   δεν ήλθαν αν 
και κλήθηκαν.  
 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΑΝ∆ΡΕΑΣ  ΑΘ. ΦΟΥΡΑΣ - ∆ήµαρχος 
Πατρέων.  

 Στη συνεδρίαση ήλθαν και οι κ.κ. Ευάγγελος Κολόµβος-Πρόεδρος  Κεντρικού 
∆ηµοτικού ∆ιαµερίσµατος, Νικόλαος Αραβαντινός- Πρόεδρος Νοτίου ∆ηµοτικού 
∆ιαµερίσµατος και ∆ηµήτριος Σταυρόπουλος - Πρόεδρος Ανατολικού ∆ηµοτικού 
∆ιαµερίσµατος, ενώ δεν ήλθε η κα Θεοδώρα  Καραγεωργοπούλου – Πρόεδρος Αρκτικού 
∆ηµοτικού ∆ιαµερίσµατος αν και κλήθηκε. 

Επίσης ήλθαν και οι κ.κ. Χρήστος Γεωργόπουλος- Ντινόπουλος- Πρόεδρος Τοπικού 
Συµβουλίου Ελικίστρας, Νικόλαος Κωτσόπουλος- Πρόεδρος Τοπικού Συµβουλίου Σουλίου 
και Παναγιώτης Αγγελόπουλος- Πρόεδρος Τοπικού Συµβουλίου Μοίρας.  

 Αφού έγινε νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος  κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

(∆ιευκρινίζεται ότι στην αρχή της Συνεδρίασης, το Σώµα  κήρυξε τα θέµατα της 
ηµερησίας διατάξεως κατεπείγοντα).  

………………………………………………………………………………………………... 

                                                          



Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 1 θέµα της ηµερησίας 
διατάξεως: «Έγκριση λήψης ∆ανείου, ύψους  7.270.574,00 €, για 
αναχρηµατοδότηση παλαιών δανείων του ∆ήµου Πατρέων», [σχετική απόφαση 
της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής – µε αριθµό  460/3-9-2007]. 

Τελικά, µετά από όλα τα παραπάνω και τη συζήτηση που  έγινε, το Σώµα, 
αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και δέχτηκε την εισήγηση της ∆ηµαρχιακής 
Επιτροπής, και αφού οι κ. κ. Κων/νος Πελετίδης και Ανδρέας Αντωνόπουλος 
δήλωσαν ότι µειοψηφούν,  
 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 
        Ι] Σύµφωνα µε το άρθρο 176 του ∆.Κ.Κ., εγκρίνει τη συνοµολόγηση 
∆ανείου ποσού 7.270.574 €,  µε την Εµπορική Τράπεζα της οποίας η πρόταση 
κρίθηκε ως προσφορότερη, το οποίο θα χρησιµοποιηθεί για την 
αναχρηµατοδότηση των υπαρχόντων δανείων του ∆ήµου, και  πιο συγκεκριµένα 
τα εξής:   
     
                    Ποσό ∆ανείου: µέχρι 7.270.574 € 
                    Σκοπός: αναχρηµατοδότηση δανείων 
                    ∆ιάρκεια:  15 έτη από την ηµεροµηνία της εκταµίευσης των δανείων 
                    Επιτόκιο: ∆ιαµορφούµενο από το εκάστοτε ισχύον  Βασικό επιτόκιο 
της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας πλέον περιθωρίου 0,35 εκατοστιαίας 
µονάδας. 
                    Περίοδος χάριτος: 3 έτη από την ηµεροµηνία εκταµίευσης του 
δανείου. 
                    Εξόφληση: µε διαδοχικές εξαµηνιαίες ίσες δόσεις κεφαλαίου. Η 
λήξη της πρώτης δόσης θα πραγµατοποιηθεί σε έξι µήνες µετά τη λήξη της 
περιόδου χάριτος. 
                    Καταβολή τόκων: Ο εκτοκισµός κατά την διάρκεια της περιόδου 
χάριτος θα πραγµατοποιείται ανα ηµερολογιακό εξάµηνο. 
                   Εξασφαλίσεις: Νοµότυπη εκχώρηση από το ∆ήµο στη Τράπεζα, των 
µη Ανταποδοτικών τελών (ΤΑΠ και δηµοτικού φόρου), που ο ∆ήµος εισπράττει 
µέσω των λογαριασµών της ∆ΕΗ. ∆ηλαδή: α) του επιτρεποµένου, βάσει του 
Νόµου, ποσοστού απόδοσης 83% των τελών Ακίνητης Περιουσίας και β) του 
επιτρεποµένου, βάσει του Νόµου, ποσοστό 100% του ∆ηµοτικού φόρου. 
Επισηµαίνεται ότι ο ∆ήµος δεν θα αποστερείται των παραπάνω εσόδων παρά 
µόνο σε περίπτωση και στο βαθµό που υφίστανται ληξιπρόθεσµες οφειλές στα 
πλαίσια του ∆ανείου 

∆ιευκρινίζεται ότι: 
- Με την αναχρηµατοδότηση των δανείων του  
1] Ο ∆ήµος επιτυγχάνει  επιτόκιο δανεισµού 4,95%, µικρότερο κατά 1,44 

ποσοστιαίες µονάδες από το υπάρχον επιτόκιο των δανείων του που ανέρχεται σε 



6,39%. Αυτό έχει ως αποτέλεσµα να κερδίσει ο ∆ήµος τον πρώτο χρόνο σε 
συνδυασµό µε την περίοδο χάριτος 860.000€ περίπου. 

 2] Ο χρόνος αποπληρωµής διευκολύνει το ∆ήµο ο οποίος ως γνωστό δεν 
βρίσκεται σε καλή οικονοµική  κατάσταση και το σπουδαιότερο αντιµετωπίζει 
πρόβληµα ρευστότητας στο Ταµειακό Προγραµµατισµό εσόδων του. 

        Τα ποσά, που θα εξοικονοµήσει µπορούν να διοχετευθούν για την 
κάλυψη των ταµειακών αναγκών του και για την πραγµατοποίηση άλλων 
χρήσιµων και επωφελών έργων για τους πολίτες της Πάτρας. 

 
ΙΙ]  Εξουσιοδοτεί το ∆ήµαρχο Πατρέων κ. Ανδρέα Αθ. Φούρα ή την 

Αντιδήµαρχο  ∆ιοικητικών και Οικονοµικής ∆ιαχείρισης κα Κατίνα 
Κουµπουρλή- Παναγιωτοπούλου, να υπογράψει τη σχετική Σύµβαση.  

 
   

        Ο Πρόεδρος                                        Η Γραµµατέας 
 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΣ                      ΧΑΡΑ ΠΑΝΤΕΛΗ 

 
 
 
 
                                                   Τα Μέλη  


